

ВАСИЛЬЕВ АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ



Мой прадедушка Александр Васильевич родился в 1913 году в деревне Шибетово Пустошкинского района Калининской области. Когда началась Великая Отечественная война ему исполнилось 28 лет.

С первых дней войны он был призван Невельским комиссариатом на службу и зачислен в звании рядового в 144 Стрелковый полк 28-й Стрелковой дивизии, входящей в состав 3-й ударной армии Калининского фронта.

Летом 1942 года немецко-фашистские захватчики сосредоточили большие силы, развернули крупное наступление. На северо-западе страны войска вели боевые действия, пытаясь остановить как можно больше вражеских сил, чтобы не допустить их переброски на юг и оказать помощь защитникам Сталинграда и Северного Кавказа.

По замыслу главнокомандующего операцией войска 3-й и 4-й ударных армий должны были прорвать оборону противника и отстоять город Невель. Операция началась 6 октября 1943 года. За двое суток советские войска продвинулись на 25–30 километров от города Невеля. Чтобы остановить наступление наших войск, немецкое командование перебросило с других участков фронта в направлении Невеля пехотные части, танковую дивизию и авиацию. Но в ходе боя противнику не удалось вернуть утраченные позиции.

В результате этой операции Советские войска сокрушили оборону противника в пределах городов Невель – Новосокольники – Великие Луки, а также перерезали железнодорожное сообщение Дно – Витебск, связывавшее немецко-фашистские группы армий «Север» и «Центр».

Родина высоко оценила действия 3-й ударной армии. Приказом И.В.Сталина все соединения, успешно участвовавшие в боях при освобождении города Невеля, в числе особо отличившихся числилась дивизия, в которой воевал мой прадедушка. Были награждены, 7 октября Москва салютовала доблестным воинам, освободившим город Невель.

После освобождения г.Невеля почти через месяц, 2 ноября 1943 года, в одном из боев погиб мой прадедушка. Он захоронен в братской могиле в поселке Новохованск Невельского района. Его имя занесено в Книгу памяти по Псковской области (Том № 6).

За проявленную доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 августа 1944 года 28-я Стрелковая дивизия была награждена орденом Красного Знамени. Это награда и моего прадедушки – Васильева Александра Васильевича.



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

Е. Гришина

**ВАСИЛЬЕВ
АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ**

Минск БНТУ 2020